

长年走村串户 调处家长里短

——记扎根基层三十年的法官陈恩峰

践行价值观 文明我先行

脱下法官服，蹲在地头，同正在地里劳作的农民没什么两样，这是叶县人民法院三常路中心法庭法官陈恩峰给记者的第一印象。

从1980年到法院工作至今，陈恩峰的履历很简单，水寨法庭、廉村法庭、龚店法庭、三常路中心法庭，30多年一直在基层法庭工作。如今，全叶县法院的年轻人喊他“老陈叔”“老陈伯”。

“1980年组建廉村法庭，连我总共3个人。”59岁的陈恩峰告诉记者。

“那时法律不健全，群众法律意识也淡薄，法庭一年也就审理几十起案件。当时条件差，法庭、宿舍都是土房子，一个法庭管几个乡的案件，下乡骑自行车，来回都得百十里路。那几年我自行车骑坏了好几辆，还丢了一辆。”陈恩峰说着，嘿嘿笑起来。

陈恩峰说话很有意思，话语中夹杂着许多土话、俚语。“一辈子生活、工作在农村，吃农村饭、说农村话。民事案件许多都要进行调解，有时候就是同当事人聊家常，聊着聊着对方把你当伙计（朋友）了，这案件就好调解了。”陈恩峰说。

聊家常，聊着聊着对方把你当伙计（朋友）了，这案件就好调解了。”陈恩峰说。

翻看老陈办的案件，真没什么大案、要案，基本上都是离婚、邻里纠纷、赡养老人之类的案件。三常路中心法庭庭长齐勇业说：“这些案件看上去小，对农村家庭来说可都是大事，处理不好就是不稳定因素。老陈办这种案件有耐心，有经验，交给给他办，我们放心。”

陈恩峰调解案件有自己的方式，用他的话说，得让双方当事人“对树揭皮”，把话当面说完、说痛快。双方讲过之后，农村生活经验丰富的陈恩峰心里就有数了。陈恩峰说：“许多案件其实就是当事人在争‘一口气’，让他们的气顺了，事儿就好办了。”

看上去性格温和的陈恩峰也曾因为案件发过脾气。1997年农历八月十五，中秋节，下午快下班时，状告儿子不孝的王老太太来到法庭找陈恩峰，哭着说儿子要拿菜刀杀她。陈恩峰把老人安置在法庭，带上书记员直奔其儿子家中，看到他们一家人围着桌子吃团圆饭，陈恩峰怒了：“把80多岁的老母亲扔在外面，你们吃得下去？”随后，陈恩峰和赶来的村干部、邻居们一起教育起老人的儿子来，直到他保证当天晚上一定把老母亲接回来。陈恩峰回到法庭时，已是晚上十一点。王老太太儿子赶到后跪到母亲面前，哭着说自己错了。当两人走出法庭大门外，王老太太又拉着儿子回来，双双给陈恩峰跪下。“现在想想心里还不得劲儿，老人都那么大了，我也是有母亲的人啊。”陈恩峰说。

陈恩峰30多年的法官生涯，正好经历了中国法律不断发展、完善的进程。“上世纪90年代后期，案件明显多了起来。这与国家多年的普法教育有关，农民的法律意识增强，这也说明农民兄弟从心里是相信法律、相信法官的。这些年，我几乎每年都要办一百多个案件。”陈恩峰说这些话时颇有些自豪感。

老陈一直说自己在实践中学会法律的。巡回立案、分片送达、巡回开庭、集中审判、统一订卷就是他在实践中摸索出的一套富有成效的审判措施。巡回立案即法庭定时不定时地主动到辖区巡回受理案件，并开通了预约立案、上门立案、电话立案等多种立案方式；分片送达是指按地域对法庭一段时间内受理的案件进行分类，合理制定线路，集中送达该片区的诉讼材料、裁判文书；巡回开庭是将多个案件集中到某一时间段集中巡回开庭，提高效率；集中审判是指通知当事人领取诉讼材料、裁判文书的时间统一安排；统一订卷是每个月抽出一个周末，审判人员把卷宗材料整齐，按时归档。

陈恩峰进一步解释说：“我根据案件大多数是民间纠纷，甚至是亲戚、家庭、家族间纠纷的特点，从案件受理、宣判到送达文书，不是履行简单的法律手续，把裁判文书一送了事，而是深入到案发地，主动与当事人沟通，耐心听取当事人讲述，还要听听群众对所判案件的的意见，然后从伦理道德、农村风俗和法律的冲突中做出说明。此外，还要主动与乡（镇）司法所、村委会、民调组织沟通，让他们参与到案件的审理中来，帮助做当事人的思想工作，让当事人赢官司赢得明白，输官司输得心口服。”

由于工作业绩突出，陈恩峰多次被市、县两级法院评为优秀法庭审判员、办案和调解能手，并被授予优秀共产党员称号。今年6月份，市中院领导到叶县法院调研，了解到陈恩峰的情况后，感慨不已：“能在基层法庭一干就是30多年，太不容易了，这就是我们学习的榜样。”

明年，陈恩峰就要退休了，“干了这么多年，也累了，到了该退出的时候。现在的年轻人底子好，专业知识强，比我刚上班时基础强多了，他们会干得比我更好。”陈恩峰说。（本报记者 常洪涛）

月抽出一个月周末，审判人员把卷宗材料整齐，按时归档。

陈恩峰进一步解释说：“我根据案件大多数是民间纠纷，甚至是亲戚、家庭、家族间纠纷的特点，从案件受理、宣判到送达文书，不是履行简单的法律手续，把裁判文书一送了事，而是深入到案发地，主动与当事人沟通，耐心听取当事人讲述，还要听听群众对所判案件的的意见，然后从伦理道德、农村风俗和法律的冲突中做出说明。此外，还要主动与乡（镇）司法所、村委会、民调组织沟通，让他们参与到案件的审理中来，帮助做当事人的思想工作，让当事人赢官司赢得明白，输官司输得心口服。”

由于工作业绩突出，陈恩峰多次被市、县两级法院评为优秀法庭审判员、办案和调解能手，并被授予优秀共产党员称号。

今年6月份，市中院领导到叶县法院调研，了解到陈恩峰的情况后，感慨不已：“能在基层法庭一干就是30多年，太不容易了，这就是我们学习的榜样。”

明年，陈恩峰就要退休了，“干了这么多年，也累了，到了该退出的时候。现在的年轻人底子好，专业知识强，比我刚上班时基础强多了，他们会干得比我更好。”陈恩峰说。（本报记者 常洪涛）

全市大气污染防治联席会议第二次会议召开

王丽郑理参会

本报讯（记者程颖）11月7日，全市大气污染防治联席会议第二次会议在市委、市政府办公大楼召开。市委常委、常务副市长王丽，副市长郑理及有关单位负责人参会。

会议通报了今年以来我市大气污染防治工作进展情况，分析存在的突出问题和薄弱环节，部署下一步大气污染防治工作，各县（市、区）政府和有关部门做了表态发言。

王丽指出，大气污染防治是一项跨区域、跨部门的系统工程。各县（市、区）政府和有关部门要高度重视，充分认清大气污染防治工作面临的严峻形势，进一步增强责任感和紧迫感，制定切实可行的工作方案，全力打好大气污染防治攻坚战。重点做好以下工作：抓好两高企业淘汰关闭、工业企业污染治理、城市扬尘污染治理、机动车尾气污染治理、黄标车淘汰、小锅炉拆改、餐饮油烟治理、露天烧烤整治和加油站、油罐车、储油库油气回收及油品升级等工作，努力完成全年环保目标任务；加大产业和能源结构调整力度，充分发挥环境影响评价的“控制阀”和“调节器”作用，切实提高行业准入门槛、严格涉气项目环评准入、控制煤炭消费量，完善大气污染防治联控机制等长效措施。

王宏景在鲁山县督导旅游项目建设时强调

加快旅游重点项目建设进度

本报讯（记者孙鹏飞）11月7日上午，市委常委、副市长王宏景带领市直有关部门负责同志到鲁山县督导检查旅游重点项目建设情况。

王宏景一行先后到311国道规划新线起点处、天瑞集团室外温泉项目、天瑞一号宾馆项目等处，实地察看项目建设情况，详细了解施工进度，现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

王宏景指出，鲁山县要进一步解放思想，创新管理体制机制，整合旅游产业管理力量，不断提升旅游业发展水平。要高度重视旅游重点项目建设，以项目建设为抓手，加大工作力度，创新工作方法，在保证工程质量和施工安全的前提下，加快旅游重点项目建设进度，推动旅游产业发展三年行动计划落到实处，促进我市旅游业快速健康发展。要切实转变作风，增强服务意识，加强协调配合，及时帮助企业解决施工中遇到的困难，为旅游重点项目建设营造良好施工环境。要抓紧解决当前制约景区发展的道路交通问题，加快推进311国道改线建设工程，依法按程序完成工程前期各项准备工作，争取早日开工建设，早日建成投用，让景区道路在旅游高峰期安全畅通。

市领导检查我市第四十三个创卫“五个一”竞赛活动

史正廉郑枝等参加

本报讯（记者邱爽）11月7日上午，市人大常委副主任、市创建指挥部副指挥长史正廉，市政协副主席、市创建指挥部副指挥长郑枝，市创建指挥部副指挥长王改枝，带领新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区和市直相关部门负责人，对我市第四十三个创卫“五个一”竞赛单元内容进行检查，并向评出的红旗单位颁发红旗。

史正廉一行先后来到新华区湛河堤花鸟市场、卫东区贸易广场、湛河区东风路市场、高新区太阳城市场，对各

市场的整治情况进行了解，并对第四十三个创卫“五个一”竞赛单元的其他内容进行深入检查。

史正廉指出，目前创卫的各项工作主要是针对城市的综合整治，目的是使城市基础设施建设得到快速发展，城市环境卫生质量得到显著改善，生态与居住环境得到不断优化，城市管理与服务能力得到整体提升，居民健康卫生水平得到明显提高。因此，各级各部门要继续加强创建力度，把我市建设成为具有可持续发展潜力与实力的卫生城市，让老百姓生活得更加安逸、舒心。

我市启动“11·9”消防宣传月活动

张荣海李哲丁少青等出席启动仪式

本报讯（记者卢晓兵）11月7日上午，我市举行“11·9”消防宣传月活动启动仪式，对全市“11·9”消防宣传月活动进行动员部署。市人大常委会副主任张荣海，副市长李哲、市政协副主席丁少青和平顶山军分区副司令员王善冲出席启动仪式。

李哲指出，近年来，我市消防安全管理水平不断提高，为全市经济社会发展做出了重要贡献。开展“11·9”消防宣传月活动，对全面提升公众消防安全意识，提高整体抗御火灾能力具有重要意义。各级、各单位要以此次活动为契机，积极开展消防宣传教育活动，全面普及消防安全常识，要以消防隐患整治为重点，对社会单位、人员密集场所等公共消防安全区域，进行全面排查，强力整治各类消防隐患。要以网格化管理为抓手，积极建立“四抓三防两落实一到位”的网格化管理模式，努力实现消防监管全覆盖。要加强学校消防安全教育，构建平安校园，努力实现“教育一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”的消防安全教育目标。

李哲在调研市区电子商务和快递业发展情况时强调

进一步加快电子商务和快递业发展步伐

本报讯（记者吴学清）11月7日上午，副市长李哲带领市发改委、市商务局、卫东区等单位的有关负责人就市区电子商务和快递业发展情况进行调研。

在天勤国际商城、58同城平顶山服务中心、平顶山互通电子商务有限公司，李哲分别听取了以上三家单位负责人发展电子商务的情况介绍，并对这三家单位的做法给予了充分肯定。李哲强调，电子商务与快递业的发展已深深地影响到人们的生产、生活和消费方式。目前，全市发展电子商务的前景很好，潜力巨大，要加大探索力度，进一步谋划好电子商务的发展。一要推动引导更多企业运用电子商务；二要加强与国内大型电子商务平台的合作；三要找准特色积极培育现有的电子商务企业；四要搭建电子商务集聚平台，搞好服务和技术支撑，吸引更多网商入驻。

在顺风速递卫东营业部、申通快递市区分拨中心，李哲详细询问了这两家单位的相关情况，并深入到分拣区、操作区察看，叮嘱单位负责人做好收递验视，确保快递物品安全和快递人员交通安全，备战即将到来的快递高峰。

李建华在“全市自主创新体系建设”调研座谈会上指出

鼓励自主创新 加快追赶跨越

本报讯（记者韩江法）11月7日下午，“全市自主创新体系建设”调研座谈会在市政协礼堂召开。市政协副主席、市社科联主席李建华出席会议。

李建华指出，市委市政府历来高度重视自主创新工作，近年来不断出台政策，建立健全鼓励自主创新的工作机制。经过多年的努力，我市的自主创新体系已经取得了明显的成效。李建华强调，“十二五”期间，是我市经济社会发展转型升级、换挡提速的重要时期，既为加快我市科技发展提供新机遇，也提出了更高的要求。要提高区域竞争能力，找到经济发展的支撑点，坚定不移地走自主创新的发展道路，以科技发展助推平顶山经济社会又好又快发展。要注重体制机制完善、创新能力建设、创新载体培育、科技专项攻关和创新人才培养等。要深化科技体制改革，推动科技与经济社会发展的紧密结合，充分调动和激发全社会的创新活力，在我市连续两届荣获“全国科技进步先进市”光荣称号鼓舞下，不断掀起全市自主创新体系建设新高潮。



立冬时节 鹰城降温

11月7日，市民身着“重装”在市区街头骑行。当日立冬，我市气温再降，最低温度降至8摄氏度左右，整个鹰城初感冬寒，众多市民纷纷身着“重装”出行。（本报记者 姜涛 摄）

第四十三个创卫“五个一”竞赛评出13面红旗

本报讯（记者邱爽）11月7日上午，市创建指挥部组织各区、各责任单位相关人员按照第四十三个创卫“五个一”竞赛的要求对新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区的各竞赛项目进行现场检查，评出13面红旗。

当天中午12点，市创建指挥部主要领导及各区、主要责任单位负责人对照创建标准结合平时市创建指挥部的暗访情况对我市第四十三个创卫“五个一”竞赛内容以无记名的形式进行打分并评出红旗。

在本轮五个一竞赛中，区域评比中获红旗的是新华区、湛河区、高新区。在市整治评比中获红旗的是新华区湛河堤花鸟市场。道路整治评比中获红旗的是湛河区新南环路西段，表扬新华区北环路（新华区段）、卫东区北环路（卫东区段）、高新区复兴路、高新区许南路（建设路至神马大道段）。市容秩序（包括夜间

市容）整治评比中获红旗的是新华区、卫东区、新城区。检查发现问题整改落实情况（包括数字城管）评比中获红旗的是湛河区、新城区。市直各责任单位评比中获红旗的是市公安局、市住建局、市卫生局。

赛内容以无记名的形式进行打分并评出红旗。

在本轮五个一竞赛中，区域评比中获红旗的是新华区、湛河区、高新区。在市整治评比中获红旗的是新华区湛河堤花鸟市场。道路整治评比中获红旗的是湛河区新南环路西段，表扬新华区北环路（新华区段）、卫东区北环路（卫东区段）、高新区复兴路、高新区许南路（建设路至神马大道段）。市容秩序（包括夜间

社会监督员给出租车服务质量打分

本报讯（记者程颖）11月7日，记者从市交通运输局获悉，该局聘请的35名出租车行业社会监督员对市区出租车的营运服务质量进行了监督评价。

这些监督员由我市人大代表、政协委员和普通市民组成。他们在街头随机乘坐出租车，对车辆的容车容貌、安全驾驶、文明用语、服务质量、合理使用计价器等情况，根据市交通运输局提供的打分表进行打分，一车一表。座套脏不脏、车辆是否张贴禁烟标志等都是检查内容。

本次共检查出租汽车268台，其中优秀60台、良好144台、合格52台、不合格12台，合格率95.52%。从检查情况看，大部分出租车能够遵守出租汽车行业经营服务管理规定，但是也有少数车辆存在车内、车体、座套脏乱差现象，督促驾驶员在运营间隙搞好车辆保洁；加强对座套清洗次数的监督力度，督促驾驶员保持运营服务时座套的干净整洁。

这次出租汽车营运服务质量监督评价结果已在相关出租车公司公示；获得良好评价的车辆和驾驶员进行表扬和考核加分；不合格的车辆和驾驶员考核扣分，限期整改。

市客运管理处已要求相关出租车公司加大对所属车辆车容车貌的检查力度，切实转变出租汽车脏乱差现象，督促驾驶员在运营间隙搞好车辆保洁；加强对座套清洗次数的监督力度，督促驾驶员保持运营服务时座套的干净整洁。

本次共检查出租汽车268台，其中优秀60台、良好144台、合格52台、不合格12台，合格率95.52%。从检查情况看，大部分出租车能够遵守出租汽车行业经营服务管理规定，但是也有少数车辆存在车内、车体、座套脏乱差现象，督促驾驶员在运营间隙搞好车辆保洁；加强对座套清洗次数的监督力度，督促驾驶员保持运营服务时座套的干净整洁。

市客运管理处已要求相关出租车公司加大对所属车辆车容车貌的检查力度，切实转变出租汽车脏乱差现象，督促驾驶员在运营间隙搞好车辆保洁；加强对座套清洗次数的监督力度，督促驾驶员保持运营服务时座套的干净整洁。

这次出租汽车营运服务质量监督评价结果已在相关出租车公司公示；获得良好评价的车辆和驾驶员进行表扬和考核加分；不合格的车辆和驾驶员考核扣分，限期整改。

市客运管理处已要求相关出租车